

完善香港选举制度本地立法工作全面完成

中国聚焦

新华社香港5月27日电(记者牛琪)完善香港特区选举制度涉及的本地立法工作全面完成!随着27日香港特区立法会审议通过《2021年完善选举制度(综合修订)条例草案》(下称“条例草案”),“爱国者治港”新秩序正式得以确立,香港迎来全面准确贯彻“一国两制”的崭新时代。

香港特区行政长官林郑月娥27日说:“香港国安法去年6月30日实施后,有效地恢复了社会稳定;今天通过的条例草案,确保香港的政治体制落实‘爱国者治港’原则,是另一个里程碑。这两项关键措施充分显示中央政府坚定不移贯彻‘一国两制’方针,亦对确保香港长期繁荣稳定至为重要。”

当日,香港特区立法会以40票赞成、2票反对,三读通过条例草案。条例草案建议修订8项主体法例及24项附属法例,旨在以本地立法方式,落实全国人大相关决定以及全国人大常委会修订的香港基本法附件一和附件二。条例将于5月31日刊宪生效。

香港特区政府政制及内地事务局局长曾国卫在立法会发言时表示,这部长达600页的条例草案,准确、完整地反映了《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》(下称“决定”)的基本原则,完全符合全国人大常委会修订的香港基本法附件一和附件二的内容,“可以说是为实施二十多年的特区选举制度,进行了一次全面检视和制度完善”。

自3月11日十三届全国人大四次会议高票通过决定起,完善香港特区选举制度的工作便正式启动。3月30日,十三届全国人大常委会第二十七次会议审议并通过香港基本法附件一和附件二修订案,对香港特别行政区行政长官和立法会的产生办法作出系统修改和完善。

特区政府争分夺秒,4月13日将条例草案刊宪,4月14日提交立法会进行首读及二读。特区立法会迅速行动——立法会法案委员会4



5月27日,在香港特区立法会外,香港市民表达对爱国者治港的支持。新华社记者王申摄

月17日召开首次会议,对条例草案相关细则详加研究;5月3日,法案委员会完成条例草案审议工作;5月26日,条例草案在立法会恢复二读辩论……审议的高质与高效于此可见。

这项法案在立法会获得通过,离不开爱国爱港政团社团和社会各界人士的踊跃支持。建制派立法会议员认为,经完善后的香港选举制度能有效解决过去困扰香港的政治乱象,防止反中乱港分子进入特区管治架构。同时,在新的选举制度下,选举委员会及立法会的组成更具广泛代表性,能全面均衡地反映社会各界利益,维护行政主导的政治体制,确保立法会依法履职,提高特区管治效能,有利促成社会合力解决深层次问题,促进民生经济发展。

香港各界人士及团体3月11日即成立“撑全国人大决定 完善选举制度”连线,发起宣传解读、全港大签名等系列活动,获得逾238万名

香港市民签名联署,支持全国人大完善香港选举制度的决定。条例草案通过后,包括香港公务员总工会、香港中华总商会和香港广东社团总会等在内的社会各界均对此表示欢迎和支持。“香港长期繁荣稳定不再是口号,而是我们看得见的事实。”全国青联副主席霍启刚说。

新的选举制度,更是一个新的开始。正如香港特区立法会主席梁君彦所言,条例草案通过后,会为香港的政制带来重大发展,并可以确保在未来10个月,能够有序地进行三场对香港发展相当重要的选举。“条例草案正本清源,为‘爱国者治港’提供了坚实的基础;为‘一国两制’的行稳致远,提供了稳固的法律保障。”全国政协副主席董建华呼吁,全港市民团结一致,支持新的选举制度,选出爱国爱港的治港者,让港人安居乐业,并带领香港昂首阔步融入充满机遇的国家“十四五”规划和大湾区发展。

香港特区立法会27日审议通过《2021年完善选举制度(综合修订)条例草案》,标志着完善香港特区选举制度涉及的本地立法工作全面完成。

这是香港去疴治乱、正本清源、重新出发的又一法律成果和制度进步,“爱国者治港”原则从制度机制上得以全面贯彻、体现和落实,风雨过后的“东方之珠”正迎来新的发展阶段,香港“一国两制”实践由此掀开历史新篇章。

新通过的条例将中央修改完善香港特区选举制度的总体安排进一步具体化、清晰化,涵盖8项主体法例和24项附属法例。

除了落实国家层面规定的选制的基本原则,核心要素和主要内容,在本地立法中,条例还对原有选制作出多项优化安排,及时回应香港民意关切,体现了新选制的与时俱进和包容精神,并将有效杜绝干扰选举的不当行为,保障选举公信力和公平公正。

中央“决定+修法”与特区“本地立法”共同完成选制修订,充分彰显了中央全面管治权和特区高度自治权的有机结合。

从法理上看,选举制度属于政治制度范畴,本质上属于中央事权。中央自上而下进行修法是理所应当,而特区进行本地立法与之全面准确有效对接则是责无旁贷。

在中央完成有关修法工作后,香港特区政府迅速向特区立法会提交有关本地选举法律修订案,特区立法会在一个多月时间里高质高效地审议有关法案,爱国爱港政团社团及社会各界人士积极发声支持和建言献策,让有关法案更加完备,在立法会以高票顺利获得通过。

香港特区政府、立法会以及社会各界严格按照全国人大有关决定和全国人大常委会有关修订,全力以赴、齐心协力顺利及时地完成了本地立法的历史使命,与国家立法一道,成功在香港确立一整套有利于“爱国者治港”、符合香港实际情况的新的民主选举制度,展现出不折不扣履行宪制责任、坚决维护宪制秩序的勇气与担当,不负国家所托、社会所期、民众所盼。

这一顺畅专业的立法进程也展现出特区行政与立法机关相向而行、良性互动的新气象,同时也充分证明没有乱港势力在立法会内恶意阻挠破坏,特区行政与立法关系可重

回既监督又合作的宪制正轨,香港的民主质量和治理效能会大幅提升。

可以预期,在新选举制度下,行政与立法沟通更加顺畅,行政主导体制运行更加顺利。

制度的生命在于实施,准确执行、有效运作新选举制度是香港特区政府和社会各界的共同责任。

特区政府要不断推进对新选举制度的宣介工作,不断增强各持份者对新选举制度的认知认同,紧锣密鼓地展开选举筹备工作,依法组织和进行选举、严格规范选举过程、坚决打击扰乱破坏选举的各种违法活动;社会各界也要主动了解新选制、积极参与实践新选制,依法行使民主权利,依法参选当选、依法开展竞选活动,共同确保接下来的选举委员会选举、立法会选举、行政长官选举顺利有序进行,将“爱国者治港”原则落到实处,保证特区政权机关顺利换届、政治体制有效运作、社会大局持续向好。

近年来香港发生了“修例风波”以及一系列政治社会乱象,“一国两制”事业一度面临严峻挑战。

面对危局,中央果断出手稳控香港局势、主导香港政制发展,特区积极配合、有效对接。实施香港国安法、完善香港选举制度,建立公职人员宣誓效忠制度等系列法律规范和制度安排,共同确定了“爱国者治港”新秩序,这是符合国家和香港根本利益的民主制度进步。

在这一新秩序下,“爱国爱港”成为全部治港者所必须具备和遵守的政治理念、品格操守和行为准则。

这一新秩序也为香港集中精力发展经济、改善民生、提升竞争力筑牢了政治根基,使香港有了解决经济民生领域深层次问题、实现重新出发的条件和底气。可以预见,未来香港的政治生态、社会面貌、经济前景、民生建设必将焕然一新。

随着“一国两制”制度体系更加完善,香港一定会迎来更加美好璀璨的未来。

国家“十四五”规划、粤港澳大湾区建设已为香港擘画了更好融入国家发展大局的宏图,香港要珍惜机遇、把握机遇、善用机遇,齐心协力,奋发有为,让市民大众享受到优质民主带来的实在利益,让社会各界分享到民族复兴的红利与荣光。

(记者刘明洋)新华社香港5月27日电

「爱国者治港」原则落实

国务院港澳办发言人:

完善选举制度将开启香港良政善治新篇章

据新华社北京5月27日电国务院港澳办发言人27日发表谈话表示,香港特别行政区立法会当日审议通过《2021年完善选举制度(综合修订)条例草案》,标志着完善香港特别行政区选举制度涉及的本地立法工作全面完成。这是依法治港、拨乱反正的又一重大制度成果,将开启香港良政善治新篇章。

发言人说,以本地立法方式完善香港选举制度,将堵塞原有选举制度的漏洞,有利于终结以往出现过的选举乱象。新通过的选举制度条例与香港国安法以及公职人员宣誓效忠制度等条例一道,进一步确立了“爱国者治港”新秩序。

在这一新秩序下,“爱国爱港”成为治港

者共同的政治理念和价值追求。所有有志进入特别行政区治理架构担任公职者,都必须坚定拥护“一国两制”方针和基本法,尊重特别行政区宪制秩序,尊重中央全面管治权,自觉维护国家主权、安全、发展利益和香港的长期繁荣稳定。在这一新秩序下,危害特别行政区政治稳定和政权安全的乱象必将得到有效治理,香港民主政制将在健康有序的轨道上稳健向前发展。在这一新秩序下,香港特别行政区的治理效能将不断提升,实现良政善治有了更坚实的保障。

发言人指出,确保香港新选举制度的落实,是特别行政区政府和社会各界的共同责任。中

央有关部门将全力支持特别行政区持续加强对新选举制度的宣介,不断增强各方面对新选举制度的理解和认同;支持特别行政区区政府依法组织选举,严格规范选举活动,坚决打击各种破坏选举秩序的违法行为,确保即将举行的特别行政区选举委员会选举、立法会选举、行政长官选举顺利有序进行。

发言人表示,我们相信,随着香港国安法和完善选举制度法律的落地执行,随着国家“十四五”规划的实施和粤港澳大湾区战略的加速推进,香港的发展必将重返正轨,香港必将在由乱转治后由治及兴,续写“一国两制”成功推进的新篇章!

迄今大陆已向80多个国家提供疫苗援助,向43个国家出口疫苗。大陆疫苗的安全性、有效性受到广泛认可,国药集团相关新冠疫苗被列入世界卫生组织紧急使用清单。说大陆疫苗不安全,证据何在?没有证据,平白无故诬蔑栽赃,既不体面,更不道德。

在购买疫苗问题上,民进党天天发安民告示,当局派在美国的人天天喊“争取美国疫苗”。可到目前为止,美国没有给台湾一剂疫苗!所谓“持续表达争取美国疫苗的立场”,其实只出一张嘴,空喊半天不得其门而入。

民进党说到8月底就可以有自产疫苗可施打。好吧,就算这个承诺能兑现,那也是三个月以后了。按现在每天增加数百确诊病例的速度,三个月后累积病例将达到多少,这个问题不难回答。重症患者正在生死线上挣扎,2300万民众的健康正受到威胁,民进党却把希望押在一个不可知的前景上,这是何等冷血和无能!

民进党当局“协调”不来疫苗,还不允许各县市自谋生路,否则就是“起哄”,就是“被政治分化”、“被统战”。呵呵,民进党从上到下“防疫政治化”倒是一以贯之。

面对岛内日趋严峻的疫情和台湾同胞不断承受的防疫压力,祖国大陆的态度非常明确,愿意迅速作出安排,让广大台湾同胞尽快有大陆疫苗可用。如果有需要,大陆也愿意积极考虑向台湾派出疫情防控专家。疫情如火,人命关天,请民进党以苍生为念,别再硬拗什么“大陆打压”、“统战分化”,赶紧“校正回归”抗疫主题,干点正事吧!

(记者赵丹平)新华社北京5月27日电

台湾疫情延烧,舆论痛批民进党防疫乱象

新华社北京5月27日电(记者洪泽华)台湾新冠肺炎疫情延烧,近两周累计本土确诊逾5400例,单日新增连续13天破百,本岛各县市均被“攻陷”,台北、新北医疗资源告急……

急转直下的防疫形势令台湾民众忧心如焚,而民进党当局的作为更让各界不满,岛内舆论痛批民进党防疫乱象让情势雪上加霜。

“算数变成算计”

22日起,台疫情指挥中心公布数据中出现“校正回归”一项,至今累计报告1684例,“校正回归”通报数值最高的一天达到400例。

台防疫部门负责人陈时中称,检体量太大,各县市通报时“塞车”,导致来不及公布,因此根据经验将确诊病例“校正回归”到相应日期。

这一新词引爆舆论驳声浪。

台湾大学兼任教授严果维质疑:“不是说好‘超前部署’吗?”有媒体提出,如真是采检“塞车”,不也凸显筛检量能严重不足的困境,以及既定确诊流程与标准已无法反映疫情实况?

《联合报》认为,当局发布“双数字”的做法“极度混淆民众对疫情的认知”。

《中国时报》指出,当局“回归”数字是掩盖实情的“盖牌”手段,“‘盖牌、做账’是‘欺瞒’,筛检‘塞车’是‘无能’,罪魁祸首是防疫决策”。

岛内民调显示,82%的人不认同“校正回归”概念。关于“校正回归”有“盖牌之嫌”的热议也在网上不断发酵,台湾网友纷纷吐槽,

“感觉数字随时可调可控”“干脆20年后校正回归,也可天天挂零”。

“算数变成算计。”一位大学兼任教授投书岛内媒体直言,缺电、缺水、缺疫苗,苍生甚苦,请求当局行行好,就别再缺德了!

“还有心情‘扯后腿’”

金门县政府23日宣布,自24日起,搭机抵金旅客须提供3日内检验阴性报告,否则须在机场快筛。

24日凌晨,该决定遭台疫情指挥中心以“违法”为由撤销。

金门县长杨镇浯痛心表示,已两度函请当局在台湾往外岛航线机场设筛检站,当局“已读不回”;金门决定自己做,又被称“违法”,他无法接受。

出身金门的民意代表陈玉珍表示,金门医护人员资源远不如台湾本岛,以高标准应对疫情冲击,民进党当局应大力支持。

《中国时报》载文说,指挥中心对付病毒速度很慢,对付金门的“公文”还跑得很快。岛内网友更是骂声一片,痛批民进党当局“自己无能,还不准百姓自救”。

据台媒报道,台北、新北两地市长在疫情暴发之初就呼吁立即设立快筛站,但直到疫情拉高才获准。等到新北疫情严峻,当局又指两地指挥不力、集中检疫所不足。

此外,南投县长林明溱日前申请开放县市政府购买上海复星代理的疫苗,但当局很快予以驳回。

民进党当局针对非绿营执政市县积极防疫所采取的做法,被岛内舆论痛斥为“玩政治”。媒体人汪葛雷指出,疫情指挥中心是把心力花在政治斗争上。《联合报》评论说,疫情

不见趋缓,人们却看到升起另一股狼烟,民进党民代开始围剿“最大假想敌”。全台拉警报,绿营还有心情“扯后腿”。

“别再要弄‘反中’贱招了”

岛内疫情延烧,疫苗紧缺更加凸显。大陆方面表示愿尽最大努力帮助台湾同胞应对疫情,包括提供疫苗,台陆委会却以“假好心”“统战分化操作”回应。

台湾资深媒体人赵少康表示,陆委会讲了好几次希望恢复两岸对话,现在却说大陆“假好心”,其实根本没真想恢复对话,真是“鸡肠狗肚”。

自己弄不来疫苗又拒绝大陆援助,民进党当局的做法引起民意高度反弹。当民怨四起,一桩网络造假“带风向”事件曝出,成为岛内舆论又一热点。

据报道,民进党民意代表王定宇日前发文指控台某知名论坛有“中共同路人”进行“统战认识作战”。岛内网友追查发现,其所指内容系绿营写手林玮丰以假身份炮制。这出民进党自导自演栽赃嫁祸大陆的闹剧,引发台湾各界痛批“贼喊捉贼”。

媒体人陈朝平指出,民进党跌落“防疫模范生”神坛,抛出“认知作战”概念是替自己找借口、卸责任,“只见压制理性舆论和漫天扯谎霸凌”。

学者庞建国说,民进党当局不思推进两岸良性互动,反逆势而行,发动“网军”鼓吹“反中”“仇中”,用以甩锅卸责,转移大家对其防疫破功的注意力。“面对现实,为今之计,接受大陆善意,早日取得足够疫苗,应是防疫较好的办法。拜托民进党,别再要弄‘反中’‘贱招了!’”

民进党拒绝大陆疫苗,到底几个意思

民进党说大陆疫苗“不安全”,请拿出证据!